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A hősök emlék­
ünnepe.

Bija város kösönséga hatalmr.s 
tuányu ünnep-t rendezett a viiighá 
borúban elesett hősók emlékére. Az 
ünnepély a Szent István-téren a vá­
rosháza előtt zsjlo.í le d. e. 11 óra 
kor. A belvárosi templomban d. ej 
10 Órakor ünnepélyes misét celebrált 
Dr Gonczlik Kulmán rp.tp/etanos 
fényes papi segédletíel. A mise után 
a közönség a Szent István térre vo- 
fiúit, ahol addigra óriási tömeg szó 
rongott a ka.orai diszszázad, a hely­
őrség, s csendCrség, az összes cser- 
kés. csapatok és az összes iskoi&K, 
valamint a társadalmi egyesületek 
szorongtak a téren. A varoshaza ka 
pújában szépen feldíszített jelképes 
sir volt felállítva, Horthy Miklós kor 
irányzó képévei.

A kereskedelmi f.u Iskoi», mini, 
amely' az ünnepély programm szá 
maii adta a sir körül foglalt helyet. 
A kereskedelmi iskola énekkara Lo 
vas Andor kántor vezénylete aiait 
előadta a magyar „H szekegy “ et. 
Utána a városháza erkélyéről Legá- 
nyi D. a kereskedelmi f.u iskola igaz- 
gatőja, a városháza erkélyéről hatal­
mas ünnepi beszédet mondott.

Beszédében többek között u kö­
vetkezőket mcndoita : Eser eszten­
deje, hegy H Duna völgyében hazát 
szerzett a magyar s ez az ezer év 
teli van gyásszal, teli dicsőséggel 
Minden emberöltőre jutott egy-egy 
háborúnk. „De ezer évnek vérziva­
tarai között ne u akadt, amely ak­
kora erőkifejtést követelt volna, mint 
amely legutóbb tombolt egész Euró 
pában s amely idegen világrészek 
népeit is magával ragadta. A világ 
egy nagy csatatérré alakult át s 
Flandriától Paietzlináig, a Rokitnó 
mocsártól a P avéig mindenütt ott 
állott őri, ott küzdőit, ott hu'oít a 
magyar s vitézségével, halált megve­
tő bálorságával kivívta az egész vi­
lág bámulatát. S a négy éve! meg­
haladó ádáz tusa nyomán mindenütt 
csak pusztu ás maradi, alig volt csa 
Iád, amely nern siratta volna hozzá 
tartozóját.

Elhunytak ők, a hős fiuk, duó 
csaták nyomán, de vérük hullásától, 
utolsó sóhajukból nem fakad üdv a 
hazára. A magyar törzs gyökereit 
titkon őrlő férgek rágták meg, az 
ostromlott vár falait Blattomban rág 
csáió patkányok hada ásta alá. Le 
dőlt a magyar tölgy, leomlottak a 
nemzet testét védő várfalak.

j A külső és belső ellenségeink 
diódáit arattak Mellünk. Porba súj­
tották az a nemzetet, amely ezer 
éven át védte a kereszténységet, 
vid.ö a nyugati kulimét a keletről 
jövő veszedelmek!«« 1 szemben. Eu 
répa e.feledte, hogy a mi Cserhát 
műnk, a mi Muhi pusztánk, a mi 
Mohácsunk, Nándorfehérvárunk ré­
vén n íuib.s.nyő, a tatár, a tőrök 
nem juthatott tovább nyugat felé. 
E feledték, pedik mindenütt, ahol 
keresztények laknak e világon, min 
den de ben megkondu nak a haran­
gok s hirdetik a magyarok nándor- 
f hétvári győzelmét. Es mégis oda 
dobták a mag1.art koréul a prédám 
leső r*b:ós omszédjainak, a deli far­
kasoknak, sz északi rókának, a keleti 
dögkeselyűknek és a nyugati hié 
nának.

Kétségbe kellene esnünk, ha se­
gítségünkre nem sietne látnok szem­
mel a költő, amikor így dalol : „Az 
nem lehet, hogy annyi szív hisba 
oata várt . . . Míg jönni íog, mer, 
jönni kell, egy jobb kor . . .*

Az nem lehet hogy annyi drága, 
hősi magyar vár hiába öntözte a ko 
zet es távol országok földjét. Az nem 
lehe:, hugy a Kárpátok és A pesek i 
hóval borított ormait hiába /estette | 
pirosra sok ezernyi magyar vére, 1 
hogy Rokitnó mocsara, P,ave hul­
láma, Doberdó sziklái hiába nyeUék 
el a magyar ver patakjait. Nem le­
het, hogy a megszállott területeken 
annyi magyar szív szakadjon meg 
az elveszett honért. Az nem hihet, 
hogy a magyar ész, a magyar talá­
lékonyság, a magyar kar hiába sor 
vadozzon a trianoni átok aíatt.

Szent törekvésünkben segítségünk­
re siet a magara eszméit világ köz­
véleménye. Rothermere lord lapjai 
igazságot követeinek számunkra. Se­
gítségünkre jön a sok ezer elr.ému.t 
hős ők ihletik meg majd szí a nem­
zedéket, amely vérével fogja beírni 
a Kárpátok szikláiba Zrínyi Miklós 
mondását: „óVe bántsd a magyart!“

Rothermere lord fiát a napokban 
Pesten ünmpelte a magyarság, ami- 
Kor az ifjúság összetörte e.ötte Tria­
non keresztjét, ma Szegeden az AI- 
fő d népe ünnepii a magyar élni 
akarást. Mi akik itt állunk őrt a déli 
határszélen tegyünk fogadást, hogyha 
eljön a várt pillanat, méltók leszünk 
hőseinkhez.

És ha bennünk is élni fog a ma­
gyar hősök hazaszeretete, önfeláldo­
zása, bátorsága,, akkor megérjük a 
magyar feltámadást!"

A magas szárnyaié: u beszéd után 
K:ss Gjö.gy a kereskedelmi iskola 
IV. osztályú tanulója szivbemarkoió- 
en elszava’ta Murányi Emil „Mi a 
haza" c. költeményét. A dalárda 
énekszáma u'án Szigeti András sza­
valta el, Torday Ányos, „Magyar 
harangszó c. költeményét,

Ä Injai laventek első 
megmozdulása.

A bajai leven e egyesületek a hő­
sök emlékének hódolva tegnap dél 
után h5-i etafétaverser.yt rendezett. 
Minden egyesülettől 7 7 futó vett 
részt a versenyen. A start a Buda- 
pestiuti Hengermalomnál volt d. u. 
ót órakor. A verseny győztese az 
Alsó városi Leverne Egyesület futó- 

j gárdája volt, amely 20 25 m. előny 
i nyel futott be. A négy levente egye- 
I sülét u’o'só futói a hősök sírjára el* 
j helyezték bz egyesületek koszorúit. 
I A megkoszorúzás után dr Vojnics 
j Ferenc magasszárnyalásu beszédet 

tartott.
„Bodog v gyök — úgymond, 

hogy első utalok a hősök sírjához 
vezetett.“ Eiulán méltatta a hősök 
érdemeit és azok hazaszeretetét. „Ti 
ha nagyok lesztek — fordít t a le­
ventékhez — nemcsak emberek, de 
férfiak lesztek. Férfiak, akik megáit- 
jé tok helyeleket minden időben." Ez­
után kiosztotta az érmeket s ezzel 
az ünnepély véget ért.

Ugyancsak kedves és megkapó 
volt a bajai leventék esti tábortüze, 
ahogy leszáll az alkony, kürtök ria­
nása jelezte a leventeK felvonulását. 
A tábortűz környékét hatalmas tö­
meg vette körül. A Hiszekegy hang­
jai mellett gyújtották meg a máglyát. 
Egy irredenta szavalat után egy tá­
rogató mélabus hangja a kurucok 
táborozását juttatta eszünkbe.

Sátrán István rövid de magvas be­
szédben ismertette a tábortüzek je­
lentőségét, majd a levente erények 
gyakorlására hivta fel az ifjúságot.

A hatalmas tapssal és éljenzéssel 
fogadott beszéd után újabb szavalat, 
ének és tárogató számokkal kedves­
kedtek a leventék.

Amikor a Himnusz éneklése után 
takarodó! fújtak, mindenki azzal az 
érzéssel távozott a tábortűz mellől, 
hogy nagyon szép volt I S milyen 
szép lesz ez, ha nemcsak egyes va 

I rosrészek, hanem az egész város if 
! jusága ü! a tábortüzek mellett s élesz- 
j ti a hazaftság szent tüzét.

A Himnusz eléneklése u án Herta* 
lendy alezredes a helyőrség koszo­
rúját helyezte el a jelképes sirra, 
majd a vármegye, Baja város, a 

j rendőrség, a bajai vitézek, a társa- 
! dalmi egyesületek és a rokkantak 

helyezték el koszorújukat.

Az Országos Stefánia Szövetség 
előadása,

A'dozó csütörtökökön d. u. a 
Központi Színházban ez Örs:. Ste­
fánia Szöv. bajai fiókja a város ót 
óvodájával jőtékonycélu előadást ren­
dezett az apróságokkal. A kitünően 
megrendezett előadást táblás ház 
nézte végig. Csak dicsérettel cm!é- 
kezheiünk meg erről a dé utánról. 
Az összes ovodák nagy és dicsére­
tes munkát végeztek. A prológus, 
melyet n Kinizsi-utcai ovoda kicsi­
nyei mondtak el sok tapsot aratott.

Ki kell emelnünk a műsorból, s 
Vöröskereszt téri ovoda produkcióját, 
a svédtornát, melyet a hóvirág me­
sére végezték a növendékek. A Ki­
nizsi-utcai ovoda törpe-jelenetét zu­
gó tapssal fogadta a közönség s 
többször meg is ujrázta. A József­
városi ovoda : „Nagymama skaiu- 
iája" ugyancsak dicséretére válik az 
óvónőnek. A kitűnő magyar tánc 
sok tapsot aratott. De szép volt a Rá­
kóczi- uccai és a kiscsávolyi ovoda 
játéka is. A közönség, bár legna­
gyobb részben érdekeltek voltak, 
nagy elismeréssel nyilatkozott az 
ovodák hazafias és szakszerű ne­
veléséről.

Egyedüli bántó jelenet vol, ami­
kor a cukorka mellett egyesek vi­
rággal, csókokkal halmozták el cse­
metéjüket. Ez otthon megengethető, 
de a színpadon a többi kicsi jelen­
létében határozottan a nevelés rová­
sára megy, 1 yet a vezetőségnek 
nem volna szabad megengedni.

Rövid táviratok
Budapest május !Jl.

Vasárnap folyt le Horthy Miklós 
kormányzó jelenlétében a ^Magyar- 
ország kardvivó bajnoki mérkőzése. 
A verseny eredménye a következő : 
bajnok vitéz Terstyánszky 8 győze­
lemmel, második Gombos Sándor 8, 
HI. Garay 7 és r egyedik Rády József 
7 győzelemmel.
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Szabad fürdőhelyek kijelölése és a fürdés
szabályozása.

Genf, május '20.
A III. intern«cionáló elleni nem- 

set közi tanács egyhangú határozat­
tal kimondotta, h gy Magyarország 
Kun Béla elleni kiadatási kérelme 
jogoault > tiltakozik az ellen, hogy 
Kun Béla közönséges bűncselekmé­
nyeit politikai cselekményeknek tün­
tessék fel, hogy kiadatását megaka­
dályozzék.

London, május 20.
fekingben a déli csapatok közele­

dési fairére forradalom tört ki. A ja­
pán csapatok létszáma Pekingben 
annyi, mint a többi nagyhatalmak 
együttesen. Japánban erősödik a há­
ború ellenes hangulat.

Szeged, május 21. 
Rothermerc lord fia, kíséretével 

autón tegnap Szegedre érkezett, 
mely alkalvmmal az Alföld népe 80 
ezer főnyi tömege tüntetett a Tria­
non ellen és Esmond Harmsworth 
mellett.

HÍREK.

— Bajára jön dr Fábián Jenő. 
Szerdán érkezik Bajára dr Fábján 
Jenő miniszteri osztálytanácsos, aki 
a kultuizminiszter megbízásából az 
Állami elemi iskolák hozzájárulása 
ügyében folytat tárgyalásokat a vá­
ros vezetőségével. A tárgyalások 
eredményére visszatérünk.

— Vitézi telekademányozás. Az 
országos vitézi szék előterjesztésére 
nigybányai vitéz Horthy Miklós Ma­
gyarország kormányzója, a vitézek 
főkapitánya a következő vitézi telke­
ket adományozta a bajai vitézeknek: 
vitéz Ócsay Józsefnek 12 kát. hold 
és 800 négyszögölet, vitéz Halász 
Lajosnak 12 kát. hold és 8C0 négy­
szögölet.

— Tanulmányi kirándulás. A já­
noshalmi elemi iskola holnap, ked­
den tanulmányi kirándulást tesz Ba­
ján. Az.iskola növendékei végignézik 
a város kulturális és ipari nevezetes­
ségeit.

— A sárga autóbusz. A sárga 
autóbusz 8 napra, javítás miatt be­
szünteti a járatait a vasúti és hajó­
állomásra. A bérautósok köteleztet- 
tek, hogy ugyanannyi férőhellyel 
birő autóval az állomásokon a közön­
ség rendelkezésere álljanak, s hogy 
a viteldij személyenkint ugyanannyi 
legyén, mint az autóbuszon.

— Aszfaltozzák a főteret. A Szent 
István tér rendezésének ügye, mely 
oly sokat foglalkoztatja a közvéle­
ményt, előbbre jutott amennyiben a te­
ret aszfaltosai fogják. Ez a munka a 
mai napon megkezdődött a igy re­
mélhető, hogy bizonyos idő elmultá 
val a város főtere járhatóvá, azaz 
használhatóbbá válik, ami minden 
bajai polgárnak igen hő óhaja.

— Tovább javítják a Szent István- 
töri artézi butit. Nemrég ismertettük 
a Szent litván-téri artézi kút javit&si 
munkálatai körül keletkezett zavaró 
kati amik akadályt képeztek a meg- 
- azdett munka folytatásában. Közöl-

Értesítem a város közönségét, hogy 
a folyó évi szabad fürdőhelyekül a 
Kamarás dunaágnak alábbi részeit 
jelölőm ki és pedig :

I. A város délnyugati részén a 
Szeretnie! utca végén a Kamarás 
dunaég és a Ferenc csatorna egybe- 
torkolésánál a volt Du nementi Faipari 
r.-t. telepe mögött lévő jelenleg két 
földnyelv közé eső teiületet a nem 
úszók részére, ettől délnek eső terü­
letet pedig az us?:ók részére szabad 
fürdőkül jelölöm ki és tekintettel a 
víznek északról délnek látható moz 
gására, a k untató hely pedig ez 
utóbb nevezett helytől mintegy 30 
méternyi távolságban kezdődő ős 
megfelelő jelzéssel ellátandó területen 
nyer elhelyezést. Szabad úszók ré­
szére ezen helyeken kívül a Ferenc 
csatorna nyugati partján lévő főid 
nyelv, valamint a nem úszók részére 
kijelölt hegytől északra a gyepmes 
téri telep felé fekvő város alatti ré 
szék is felhasználhatók.

II. A város északnyugati oldalán 
nem üszők részére a városi irigyen 
uszoda előtt a fenyővel bekerített 
rész, továbbá az Aca féle strand für 
dőtelepen hasonlóan elkerített terület 
Úszók részére pedig a Kamarás du- 
naág mindkét oldalán a strandfürdő­
től a Dunatorkig tartó rész.

Uszótréningre a Bajai Evezős 
Egylet csónakhlza előtti fenyő úszók 
kai elkülönített rész használható.

Megengedem továbbá, hogy a vizi 
egyesületek kikötőhelyeiken lemoss- 
kodás céljából a tagok a vizbe már- 
tódzhassanak, ezen engedélyem azon­
ban nem foglalja magában azt, hogy 
a vízben a legszűkebb értelemben 
vett kikötőhelyet elhagyva azok fü- 
rödjenek.

A strandfürdő területét kabinok 
előtti mindkét part képezi, ahol tehát 
csak a fürdős engedélyével szabad 
fürödni.

tűk azt is, hogy a városnak uj egé­
szen más fajta csövekkel kell akom- 
preaszirozást megkísérelnie. Etek a 
speciális csövek már megérkeztek és 
pár napon belül, remélhetőleg eldől, 
hogy az újonnan kezdett munka mi­
lyen sikert eredményez.

— Másfél mázsa halat lopott. Ma­
teo vies Ferenc bajai lakos feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy ismeretlen 
tettesek a Kamarás-Dunán levő ha­
lászbérletének területéről egy és egy 
fii métermázsa halat fogtak ki enge­
dély nélkül. A rendőrség a jelentés 
alapján a nyomozási megindította.

— Rögtönzött padok a sporttelepen 
A vasárnap délutáni Turul—BSE 
mérkőzés rendezősége meglepte kö­
zönségét rögtönzött padokkal, hogy 
ne kelljen egymás hegyén-hátán két 
és fél órán át áceorogni. mart a tribün 
előreláthatólag még az óazi bajnoki 
fordulóra sem készül el.

Egyéb helyeken fürödni tilos.
A vizi balesetek lehető elkerülése 

végett figyelmeztetem a közönséget, 
hogy a Kamarás dutieágon is a vizi- 
jármüvek közlekedésére a folyóvize­
ken érvényben lévő hajózási szabá­
lyok az irányadók.

Ezeknek főbb szabályait, továbbá 
a helyi viszonyodra alkalmazott tud­
nivalókat az alábbiakban közlöm :

1. A Kamarás dunaágon a csi­
náltok rendszerint a haladás irányá­
hoz kép ist a jobboldalon.

2 Géperejű hajót, csónak útját 
400 méternél keresztezni, vagy meg­
közelíteni tilos.

3. Két csónak keresztezésénél az 
s csónak, mely a másikat menetirá 
nyától bal kézre látja, irányát és se­
bességét megtartja, az a csónak pe­
dig, amely a másikat jobb kéz felől 
látja, utat adni tartozik. Szembejövő 
csónakok jobbfelé térnek ki, egyirány- 
ban haladó csónakok pedig balra 
előznek.

4 Part mellett felfelé menő csó­
nak a viz felől tartozik kikerülni, 
előzni. A part felőli csónak tartozik 
helyet adni felszólításra.

5. Fürdőzőket és fürdőhelyeket a 
csónakok legalább 8 méterre elkerülni 
tartoznak a viz felé. A nem üsző 
fürdözóket a mély viz felé a csóna­
kokkal kiszorítani tilos.

0. A csónakban csak annyi sze­
mély foglalhat helyet, amennyi a 
csónakigazolványban feltüntetve van

7. Motorcsónakok fürdőhelyeknél 
lassítani tartoznak,

8. 15 éven alóliak csak felnőttek 
társaságában és felügyelete alatt csó 
nakázzanak.

9. Szerencsétlenség esetén a közel­
ben tartózkodó csónakosok kötelesek 
tehetségükhöz képest a mentésben 
és az első segélynyújtásban segéd­
kezni. Trenka főtanácsos, a rendőr- 
kapitányság vezetője.

— Magyar Nők Szent Korona 
Szövetségének zászlószentelési ünne­
pélyéről a legközelebb számolunk be.

— M. Hír Sári és Molnár Imre 
dr mai (hétfői) tnngversesye. Kevés 
hangversenyt várt közönségünk oly 
türelmetlenül éa oly nagy örömmel, 
mint M. Hír Sári és Molnár Imre dr 
ma esti művészestjót a Nemzetiben, 
amely pontosan fél 9 órakor veszi 
kezdetét. És ez érthető is 1 M. Hir 
Sárit megelőzte a hir, hogy 6 a 
legjobb magyar zongora művésznő a 
magyar Jeanne Marie Darré; Molnár 
Imre a kiváltó mővéaz-tanár pedig 
a magyar dalnak leghivatottabb tol- 
mácsolója, művésze. A Liszt Ferenc- 
Kör pedig szigorú magyar dal és 
zene népművészetésével valóban nagy 
ku'turmisszlót teljesít. A mai hang­
versenye is örömünnepe lest mind­
azoknak, kik a magyar zenét szarv 
tik ée bccittfik.

— Porzsolt Kálmán és a péosl 
Nemzeti Színház művészei május hó
24 ón a Központi Színházban ax 
O.szágcs Porzsolt-jubileum alkalmá­
ból előadói és müvészestélyen lépnek 
fd. Városunk irodalmi és művészeti 
életének egyként jelentős eseménye 
ez, amikor közönségünk szemtől- 
szembe kerül az illusztris Íróval, 
az Eüti Levelek kedves csevegőjével, 
aki ez alkalommal a társadalmi komoly 
és humoros problémákról az 6 pom­
pás előadói készségével áll színpa­
dunkra. A pécsi Nemzeti Színház 
művészei: Lidomerszky Margit, Egry 
Berta, Vértes Lajos és Sarlay Imre 
pedig Porzsolt Kálmán bét pompás 
egyfelvonásos darabját játszátr el.
Jjgyek ifj. Wagner Antal könyvke­
reskedésben már előre válthatók.
»vvvvmvvviivwvwvvmii»

SPORT.

1928 máj. 20 déblött. 
Bonyhádi Cipőgyár—Bajai Posztógyár 

2:2 (2:0).
Úgyis kezdhetném referádán Posz­

tógyár—BTC eldöntetlen. BTC erős 
irammal indul, de megtörik hol itt, 
hol ott. Első támadásai erősnek Ígér­
keznek a bizonytalan játék során, 
mart az ellenfelek félnek egymástól. 
BTC jobbnak mutatkozik. BTC táma­
dása során 11 est Ítél a biró a 20- ik 
percben, mely védhetetlen góllá ér­
vényesül. 38 ik percben jó beadás­
ban BTC védhetetlent iő 2 : 0 re. 
Néhány perc után félidő. Második 
félidőt BTC kezdi a a mérkőzés kez­
detén igazolják az eddig leszorított 
kék fehérek, hogy bajnoki mérkőzést 
rendszerint két csapat illetve két szin 
végzi 22 emberrel és semleges bíró­
val. Heinesz biró nem tudott a hely­
zetre emelkedni, s tekintve hogy fe­
hér ruhája szemét kápráztatta nem 
tudott igazságos lenni.

BTC az első idő formáját teljesen 
veszítve teret er.ged Posztógyár tá­
madásának. A 23 ik percben már 
2 : I az eredmény. A biró nemlátása 
akcióképes Posztógyári támadást 
lefúj. Posztógyár a 31-ik percben 
szépen egyenlít.

Egyenlítés után BTC egyes játé­
kosa bírói figyelmeztetésre szorul, 
mert illet engedni a fölényre került 
kék- fehérek játékának. Idő végén több 
megítélendő 1 l-esből Posztógyár ka­
pufa mellé helyez egy labdát s a 
lövő ezzel leszögezi teljesen BTC fö­
lénnyel induld csapatát, mely annak 
köszönheti az eldöntetlen eredményt, 
hogy a pártoskodó biró éhes volt, 
másképpen jobb eredménnyel távo­
zott volna a Posztógyár javára. Biró 
ítélkezése nem változtatta meg az 
eredményt bár szerette volna más­
kép. Posztógyár láthatta ezen a mér­
kőzésen, hogy nem álló, hanem „mí- 
meni" játékkal tudhat eredményt 
szerezni biztató játékformájuknak.

Délután :
Bájai Turul SE—-Bajai SE. I: • (0;0>

Es idei legszebb tavaszi vasárnap
Mtután hömpölygőit a futbailmárkő-
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Botor
1»

havi részletre

olcsón beszerezhető

SzaŐO Ferenc müasztalosnál
Baján, Barcs utca 4, Butorraktár • Kossuth L. u. 11.

Telefon : 240.

Bolo
M

havi részletre
zésekre kiváncsi közönség. Mindkét 
csapat dtukkerjai kisebb mgyofcb fo 
gsdásokkal, reményekkel teljes szám­
áén felvonult Baja város két riváli­
sának mérkőzésére. Fél 5-re megtelt 
a pálya közönséggel. Néhány perc 
múlva éles magas lövés jelzésével 
jobb oldalról bevonul a zöld fe­
hérek tartalékkal felállított csapata. 
Kis idó múlva a kék sárga játékosok 
kiket a közönség ép úgy megtapsolt, 
mint a Tu< ulistákat, de az éretlen 
rész füttyöt is adott le, mellyel kife­
jezte hozzánem értését. A pesti biró 
is tapsban részesült megjelenésekor. 
Pont $ órakor kezdi a mérkőzést 
Tuiul s a játék kezdetén a. drukke­
rek kedvére utat nyi'n.k as ellenfél 
támadásának, de Gyulai felmentése 
után átterelődik a BSE mezőnybe a 
játék a a két csapat legjobb akaratát 
nem tudja egyik fél sem eredményre 
juttatni. Mindinkább tüzesebb játék 
mutatásával s „pfuj biró* stb szel­
lemtelen megjegyzések között 0:0a 
félidő heves küzdelmének eredménye. 
Szünet után úgy mint abba hagyott 
tűzzel ismét erős játékot mutatnak 
mindkét csapat emberei. Hol itt, hol 
ott szorongatják a kapusokat. Egy 
erős Tutul támadásból Ziombi ön- 
kénytelenül súlyos hibát ejt miből a 
biró 11 est ítél. Bence Pisla lövése 
megszerzi a vezető gólt. Felállás után 
a kék-sárga egyenlíteni akar, min­
den akciójuk megtörik. A játék 1.0 
eredménnyel zárult a Tutul javára 
a biró által 4 percnyi meghosszabbí­
tott idővel, amit nem tudom (?) hogy 
miért volt. A közönség izgatott ke­
délyekkel távozott s meg volt elé­
gedve c iák Mata nem. z.

Irta . Földesy yóestf kémény stprőmetttr.

(Folytatás.)
Minthogy tehát a tűzhelyek és 

kályhák tisztítását házilag végzik, 
vagy cselédek által végeztetik, innen 
ered az, hogy nem szakértelemmel 
hozzá nem értők végzik e fontos 
munkálatokat és ami a legnegyobb 
haj, amint fentebb is említettem 2, 
3, 4 hónapban egyszer vagyis akkor 
amikor már végképen tüzelni nem 
képesek benne. Tehát nem elégségei 
az, hogy csak jeles ünnepekre, mint 
karácsony és husvétkor végezzük 
ezen tűzrendészetre ’fontos munkál, 
mert ez bizony nem uj ruha, amit 
ritkán veszünk magunkra. így tehát 
a tűzhelyek és kályhák tisztitálát 
impontai tüzeléshez mérten legalább 
14 naponként végezzük, vagy végez­
tessük, mert ellenkező esetben előbb- 
utóbb elkerülhetetlen lese ez, hogy a 
szövettan lerakodó nagymennyiségű

korom meggyulladása következtében 
a kémény is kigy u'ladhat, minthogy 
abban képződő szurok kiégetésére 
nem minden idő alkalmes, igy en­
nek égetését leginkább téli nedves 
időben szokás égetni.

Mi idézheti elő a tőrhelyekben és 
kályhákban, végül ezeknek Csöveiben 
lerakodó korom és szűrökké; ződés 
meggyulladását ?

1. Ha ezeket a használathoz mér­
ten legalább 14 niponként nem ren­
desen tisztítanák. ezekben a tűzhe­
lyekben és kályhacsövekben össze- 
gyülemlett nagymennyiségű korom a 
lul erős tüzelés könetkeztében a láng 
a normá is huzam hosszúságon tu1 
halad, igy közvetlen érinti a csövek­
ben lerakodó kormot vagy szurkot, 
amely ezen láng érintésétől azonnal 
tüzet fog és az erős huzam által ez 
fokozódik és igy jut be a kéménybe, 
most már ha bármily kevés szurok- 
képződés is volna a kéményben, tér 
més zetcs az is megég, sőt mi több 
ba egy ilyen szurkos csövet alksl 
marunk egy vadonaíuj kéménybe e 
cső meggj ulladása esetén is kémény 
tüzet jeleznek, bár a kémény még 
uj, de azon keresztül jut a szabadba 
a csőből kiáramló vastag fekete füst, 
amelynek látása kéménytüzre enged 
következtetni.

1 A csövekben lerakodó korom­
mennyiség meggyulladását sok eset­
ben elősegíti a szeles idő is, mely 
esetben erősebb huzam képződéshez 
elegendő néha egy ajtónyitás is. 
Azért ajánlatos szeles időben óvato 
sabb lenni a tüzeléssel. Különösen 
ha tudjuk azt, hogy tűzhelyeink tisz­
tátalanok. (Folytatjuk.)

Szerkesztői üzenetek.

„Fdlsö Bácskának*. C-:ak itt, mert 
ez nem érdekli a közönséget. Kedves 
Kollega Ur I Nem szokásom a nyelv- 
öltögetés. A legutóbbi odacimzett 
Írásom is a hátulgombolós nyelvöltö- 
getőnek szólt. Most is csak azért 
irok mert engem támad, a bajaszent■ 
istvéniak és szeremleiek érveléséért. 
Azt Írja tanuljak meg olvasni, holott 
ön nem tud. Világosan megírtam, 
hogy az érvelés nem az én érvelé­
sem, én csak regisztráltam. Hogy 
mindenütt van ellenvélemény, az csak 
természetes.

Ami pedig a hőtök emlékünnepé­
nek dátumát illeti, az nem kifogás, 
hogy a 3. oldal már ki volt nnomva, 
A rendelet már igen régen, jó pár 
hete jelent meg s nem a FB meg­
jelenése előtti napokban, hogy a 3. 
oldalra már nem kerülhetett helyesen.

Gorombáskodni én is tudnék, de 
nem tartom okosnak, hogy két egy­
irányú Up egymást püfölje. Ez nem 
meghátrálás, esek mint fentebb mon­
dottam kerülöm a nyelvöltögetést.

Szóltam és pedig utoljára;

— Bélrenyheség, gyomor- és bél 
hurut, a vastagbélfii kezdődő meg­
betegedése. vakbé’gyuliadárra való 
hajlamosság esetén a természetes 
„Ferenc József* keserüviz gyorsan 
és fájdalom nélkül megszünteti a 
hasiszervek prngésát. Sok évi kór­
házi tapasztalat igazolja, hogy n Fe­
renc Jizsef viz használata a bélmü- 
ködíst kitünően szabályozza. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériák 
ban és füazerüzletekben.

— Poloskát, svábot, molyt kiirtani 
házilag csakis a Lőcherer Cimtxinnel 
lehet, mert nemcsak azélő rovarokat, 
da azok pitéit is azonnal elpusztítja. 
Gyógyszertárakban és drogériákban 
kapható.

Laptuiajdonoa: Uj Elet nyoeda r. t,
VelelSe kiadó és kiadóhivatal vesetó 

Kránltz István.

NYÍLTTÉRI

ÓVÁSI
Tudomásomra jutott, hogy egyes 

üzletekben azoknak, akik „Avas! kré­
met kérnek, „Havasi gyopár krémet“ 
adnak,

Figyelmeztetem a közönséget, hogy 
az „ Avssi krém* nem azonos a 
„Havasi gyopár krémmel."

Szenes Imre
az Apolló-illatszertdr 

tulajdonosa.

Eladó
egy Wertheitn kassza jutányos 
áron Mészáros autógarageban 

Kossu h-ucci 2 szám.

Keveset használt Singer balkaras

czipészgép
olcsón eladó

Sári féle vendéglőben Mélykuton.

amerikai autók le­
szállított árban

• K rovatban köztöltékért a felelősség 
a beküldőt terheli,

Uj-typusu
Morris - Cowley

4 kerékfékes nyitott luxus sze­
mélyautó complett felszereléssel, 
rendkívül erős, kitünően párná­
zott és kényelmes ülésekkel ame­
rikai tetővel 7000 l*e

Morris - Oxford
4 kerékfékes nyitott luxus sze­
mélyautó gazdagon felszerelve 
rendkívül erős, kitünően párná­
zott, kényelmes ülésekkel, ame­
rikai tetőveit Elegáns, gazdegon
felszerelt tartós f»OOOP 
Kényelmes fi
zetési feltételek. Felvilágosítással 

szolgál

Salamon Sándor Baja. Tel. 157.

Idézze meg a Virágvilág
ragyogó vérvörös rózsáit.

-

1 egész liter szódavíz 16 fillérbe
kerül az AUTÓ SYPHON szódavizkéBzitő 
üveggel. Szikvizet, frissítő italokat, habzó­

bort percek alatt elkészíti.

PST HYGIKNIKUS TISZTA.

Leszállított áron, több havi részletfizetésre is
kapható :

Stampfl Jené cégnél
Zárda utót 6. (az udvarban) az Uránia mezl mellett

mm
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pesték jó, olcsón

varrógép
!*ÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN
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»INGER VARRÓGÉP 
<m és z v é nytahsaő Áa
Baja, Erzsébet kir utca 10

CNiak

Tánczos
szaküzfetf ben Baja, Erztétet kiráfyné u. 5 sz. Telefen 85.

5 r ii ő
O'aj- és zomárcfesték minden színben, lino eum és bo­
rostyán padlófestek, parkelVbeereszíd 68 fényesítő sárga 
és fehér viasz, paraffin parkettbe fék nagy választékban. 
Nagytakarításhoz: Biunolin, térpetirr, benzin, sósav, szeda, 
Síippan, li gkö, sikárkeie és mirdenféle háztartási cikkek. 
Amerikai légy- rovarirtók Amerikai Impregnált fémcipö- 

es tuiortisztitó ruha Sálán fertőtlenítő.

Csónakfesték és csónaklakk
a legjobb minőségben.

I
PN1
B
I

Burgonya
olcsóbb mint bárhol

Bozsise KII«t

Wollmsmia
kitűnő minőségű kézzé! váloga­
tott egészségei áru
Stein burgonyakeresk.
Patak sicca 7.

es»»» M&ws&tímanmsT-rtS wmm

II eneult

automobilok, teherautók, a 
legmegbkh itobb. Kevés 

üzemanyag, ízléses kivitel, 
kedvező fizetési feltételek, 
Részletes felvilágosítást nyújt 
és a kocsi megtekinthető a 

képviseletnél :

Safir Józsefnél

wm—irii>riifci inni nniniiiiiiuMíHMM 'iMhii »I   cMiimii sEsamnaBsanemMae

I Olcsó és f nyes temetéseket rendez * 
a a l

mI I 'f , , 1*5 nfe «6SA“Ä I
^

temetkezés! vállalat.
Belvárosi plébániával szemben, Havnald uíca. Szép gyász- l 

kocsi ; koporsókban ; szenfödeh kben nagy választék.
BHHMBKfHi|l|i H—WII III I III........................ In Ilin m&mmm. BBSS

ja, Tóth Kálmán ucea I9. sz.
Telefon : 331.

Komoly érdeklődőt próba- 
utra viszek.

s m&ssw mmmmmmísMBgmMm

Ruházati cikkek : ;
Legolcsóbb vásárlási forrása j

Welchner Lőrinc
rSföakereskedése Erzsébet királyné ucca 6

Könyvnyomdái tanuló
o— felvétetik —o
az Uj bet rt. könyvnyomdájában l

l

OPEL AKTOK

motorkerékpárok
Angol—Nemet—Amerikai

30« íypiii
legolcsóbb árak, legkedvezőbb részletfizetések, szakszerű

garancia

Meréhpárcilí
és javítások

Megtaláltam, amit kerestem

Franké! és ílorváth-nál
Budapesti ut 15.

Hnscsomagolópapir
hentesek és mészárosok részére, kapható az 

UJ ÉLET NYOMDA R. T. PARIRKERESKEDÉSÉBEN.
:—: IQ kg. vételnél árkerivozmény.

M|M|WWM|iV|yt^mWYrtVl»*»*,*»,*******ll*l*********,*]
Hyomitói» as Uj Klet x. L könyvnyomdájában Baja;

1928. május 22

Egy jó forgalmú be- •
szálló vendéglő

(Váradi érsek ut 21. szán.) alatt 
az állat vásár-téren azonnal

KIADÓ.
KÖFÖSARÜK:
Legnagyobb választék, 

legkedvezőbb árak.
Welchner Lőrinc
ítesébei királyné-ucca 6. sz.

Olcsó' b mtt a a

1 drb, petroleomfözö 2 (ángyai

•4fű 1

12'— P 1
1 kg. legjobb fapermetezö szer 1-2.0 , t

drb, fapermetezö — — — 13 50 » 1
1 „ permetezőgép S. Wermorel 44— „ j
1 „ öntöző kanna rózsával — 4-80 „ !
1 méter keritésfeuat— — — —60 „ 1

1 készlet tárgarézfiiggnnyrúd 4 éO , j
1 drb. mosUóálvúuy — —- — a- , i
3 „ lábos v. fazék 1 2 3 liter 4 65 „ j

1 „ husorlö —- — — — 7- , j
1 „ kávét rlö— — — — 4— , j
1 * vasaló — — — — 6— ,

1 , burgonyán; omó — — 2— »
! 1 „ 10 kilós konyhbmérieg— 14 50 „
j 1 „ jégszekrény — — — 90 — „

„ asztaltüzhey — — — 40 — „
1 „ felmosó veder — — 2"_

1 „ vizeskanna zoméncos — 8- .

Eiühhardt és Kré nesz
varkereskedsseoen Beián.

Mat :i fi h • 3
&IJ0I! tf c^yai

Május 21-től május 28-tg. 
reggel fet 3 óráig ée vnsérnnp ! 

délután r?yitx'a
Gyarmati Emii 

dr Makray László
gyo«y üíertor*. ‘

Meghívó. $
Magán- vagy üzleti ügyekben! § 

utazások alkalmával |
BUDAPESTEN

a legkellemesebb otthont nyújt­
ja a legelőnyösebb feltételek 
mellett a keleti pályaudvar ér­
kezési oldalával szemben levő

GRAND HOTEL PARK
nagyszálloda

Budapest, Vili. Baross-fór 10 sz.
mert 20% engedményt kap 
mint ezen lap előfizetője olcsó 
szoba árainkból 10% enged­
ményt kép olcsó éttermi ára­
inkból. (Kittinő házikonyha).
5 pengőt megtakarít autótaxi 
költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról.' 
Nálunk otthon etil mayát 11 
Elsőrendű kiszolgálás, szigorú­
an családi jelleg. Saját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy ok­
vetlenül nálunk szálljon meg, 
Előzetes szobamegrendeiés aján­

latos.


